下巴变尖,眼睛、嘴唇及面部轮廓变化较大

整形女子换身份证遇难题



本报讯(记者 王 辉 实习生 李 博昊)8月17日上午,市公安局沙北分局孙庄社区警务中队来了一名申请换领身份证的女子,但当民警核对她的身份信息时,简直不敢相信她就是身份证上的那个人!原来,该女子面部曾经整过形,现在真人头像和之前办理身份证录人的照片比对不上,系统通不过。这可咋办呢?民警也犯了愁。

囧事:"整形脸"对不上旧照

昨日上午9点多,家住海河小区的小娟(化名)来到市公安局沙北分局孙庄社区警务中队申请换领身份证。"我的身份证是2011年办的,那时候才17岁,年纪比较小,现在脸型有变化,有时候拿这个身份证办事不方便。"小娟说。

户籍民警为小娟拍了照片,上传 到身份证人像比对系统,但系统认证 后一直通不过,无法更换身份证!

"你现在的头像和办这张身份证时拍的头像不像啊,也就是说无法证明这张身份证是你本人啊!"民警又在系统上反复比对,发现小娟身份证上的照片图像与现场本人在眼睛、嘴

唇以及整个面部轮廓方面差别较大。

记者拿到小娟的身份证和她现在 的模样进行了比对,差别确实很大, 尤其是下巴,现在是尖尖的,而身份 证上的头像却不是尖下巴。

"我们这套人像比对系统是公安部研发的,怎么会比对不上头像呢?"在民警的询问下,小娟道出了详情,原来她的面部曾经整过形,下巴处打过针。

烦恼: 咋证明"我是我"

"这样的事,我们也是第一次碰见。"民警说,由于人像比对系统通不过小娟现在的照片图像,按照规定,凡做过整形手术都需要施行手术的医院开具证明。一般在正规整形医院手术后出院时,医院会主动提供证明,上面附有整容前后的照片并加盖医院公章,市民可凭此证明到公安部门办理新身份证。

一听到这样的解决办法,小娟有点急了。"我是在北京做的手术,总不能再跑回北京开证明吧?这不是故意刁难我吗?"小娟说,她的面部只是做了微整形,人还是本人,家里的户口本也拿来了,咋还证明不了"我

是我"呢

民警再次耐心向小娟解释说,这 不是故意刁难她,系统通不过,他们 也没办法。

"2015年以后新办的身份证上都有指纹采集,即使人像比对不上,也可以通过指纹比对,但是小娟的身份证是2011年办理的,所以也无法通过指纹比对。"民警说。

办法: 妈妈证明、民警调查

小娟说,她之所以更换新身份证,是想办个护照出国。如果换不了新身份证,办护照也会卡壳。

后来,在记者的协调下,户籍民警与市公安局沙北分局主管户政的负责人进行了联系。经过协商,由小娟的母亲写一个保证书,为小娟证明:原身份证上的人像和现在的小娟是同一人。然后,民警再到小娟小区进行走访调查,核实情况后,为她更换新的身份证。

目前,民警先给小娟办了个临时 身份证。

针对此事,民警说,近年来,越来越多的爱美女士进行整形手术。在面部改动非常大的情况下,不及时更换身份证会对生活造成很多不便。因此,做过整形的人一定要保存好整形手术病历和手术前后照片等材料。此外,慎重选择时间整形,更不要因多次整形而频繁更换身份证,以免对其他证件的使用造成影响。比如在报名参加各类考试后,在等待考试期间不要整形。

民警说,对于已经做完整形手术的市民,需要更换身份证时,应携带个人户口本、原身份证、合法整容机构所开整容手术证明、整容手术前后对比照等材料,到户籍所在地派出所办理。



我市农村出现首个爱心墙



本报讯(记者 朱 红 实习 生 李亚聪)爱心墙,城市里 有,农村也有。8月17日,记者 在郾城区裴城镇宋岗村的文化广 场就看到了一面爱心墙:一面白 色的砖墙,几笔简单而温馨的涂 鸦,一排挂衣服的挂钩,以及一 些干净的上衣、裤子。

记者了解到,这是我市农村的第一个爱心墙。

这面爱心墙是郾城区统计局 驻村干部设立的,目的是在统计 局员工捐出衣物的基础上,通过 这面墙,村民们可以把自己闲置 的衣物洗干净挂在墙上,让有需 要的人取走。

驻村干部、郾城区统计局副局长田永平告诉记者,他们今年6月设立的这个爱心墙,是传递爱心的一个平台,也一个互相关爱、互帮互助的平台。希望爱心墙成为村民们心中挡风避寒的温馨墙,传递温暖和关爱。

记者看到,不断有村民来挂

衣服、取衣服。看到衣服掉到地 上,路过的村民都会上前捡起 来,拍掉土后重新挂上去。

村民丁翠霞来爱心墙前选衣服。她说,她是设立爱心墙后受益最大的一个。她今年65岁,家里有六口人,有三个孙子孙女,儿子前段时间捧伤了腿,家里已经到了揭不开锅的地步。

"我都不记得从这里取走了 多少衣服,大人孩子的都有。你 看,这裤子干干净净的,我儿子 就能穿。"丁翠霞拿着一条裤子 对记者说。

宋岗村会计闫松欣告诉记者,村里特别贫困的有十几户。爱心墙设立两个多月,除了现在墙上挂的20多件衣服,被取走的衣服有100多件,其中许多是村里条件好的人家挂上去的。

"这个爱心墙很及时,也很必要,有助于形成互帮互助的氛围,增进邻里之间的感情。"闫松欣说。

■《多名村民中毒"熏麦药"是元凶》后续

悲剧再次发生 一家四口中毒

本报讯(记者 王 辉 实习生 李 博昊)7月29日、8月1日,本报连续报道了我市农村发生多起村民因"熏麦药"磷化铝中毒事件。时隔半个月,悲剧再次发生。8月14日晚上,在临颍县大郭镇纣南村,又有一家四口遭遇磷化铝中毒,其中一名一岁多的幼童不治身亡。

【悲剧】 一岁多女童不治身亡

据户主吴先生介绍,事情发生在 8月14日晚上。

吴先生说,当天晚上,他们一家四口睡觉时并没有感觉到有什么异常,直到夜里10点多,他感觉有点恶心并开始呕吐。当时他以为是食物中毒。后来,他的妻子和两个孩子相继出现类似症状,就赶紧到临颍县人民医院就医。

吴先生说,当时医生一看症状, 就问他们是不是家里放麦药了。

吴先生说,家里共有三间房,最 西边那间存放了一两千斤新麦子,中 间是客厅,他们一家四口在东边那间



房住。为了给麦子驱虫,8月11日,他买来了磷化铝片剂放到了麦子里。

"医生说,三天正是麦药挥发后毒性强的时候,人一旦吸入就危险了。"吴先生说,他现在已经恢复

了,但是他的妻子和7岁大的儿子仍 在市第二人民医院抢救,而他一岁多 的女儿不治身亡。

【行动】 农业部门介入调查

吴先生告诉记者,他所使用的磷 化铝片剂是从村里的一家农药店买的 (如图)。

"真不知道这种农药毒性这么强!唉,可怜我那小闺女,多可爱啊!"吴先生说着说着,眼圈红了。

8月17日下午,记者联系上市农业局综合执法部门一位刘姓负责人。 他告诉记者,这段时间,他们在全市 各县区展开了大排查,也要求各县区 对磷化铝的安全使用进行知识宣传。

刘姓负责人告诉记者,他们是8月16日晚上听说了吴先生家的事,8月17日上午,就要求临颍县农业局执法人员去纣南村调查出售给吴先生磷化铝的门店是否有资质,以及购药渠道,但是门店已经关门。执法人员仍在村里调查。调查结果第一时间通报给新闻媒体。

路上一条"沟"出行不方便

本报讯 (记者 陶小敏 实 习生 曹 朴) 8月16日,有市民 拨打晚报新闻热线3139148,称市区辽河路与交通北路交叉口附近的有一条"沟",车辆和行人通行非常不方便。

8月17日,记者来到辽河路与交通北路交叉口。在民政的西南角,记者发现了市民反约30厘米宽的长方形沟,紧挨交通北路主道,里面杂乱地堆着一些石块、砖头等。记者注至到,这条沟正好处于一栋商外公楼门前,人员、车辆从大楼进出都要跨过这条"沟"。条次公楼的门卫,提起这条"沟"便摇起了头。

"这里面六家公司,这么多 车出人都不方便。"该门卫告诉记者,前段时间交通北路修路,整条道路修好后,因为有人说这部分路面的路边不整齐,要重新切开修才挖开了个沟。但工人将其切开后,将近半个月的时间都没有人做后续工作,也没把"沟"填平。

该商务办公楼物业公司相 关负责人陈经理说,他们想找



这条"沟"给市民通行带来 不便。 本报记者 陶小敏 摄

有关部门反映并解决这一问题,无奈并不知道是哪家单位具体负责。"每天上下班都要过那条沟,很烦人。"陈经理说。 8月17日,记者询问得知,

8月17日,记者询问得知, 这段路面的责任单位是郾城区 建设局。郾城区建设局相关负 责人表示,把路面挖开是为了 进行整修。"这两天就去整 修。"该负责人说,会尽快解决 问题,还附近市民出行便利。